на автореферат диссертации Клочихиной Ольги Анатольевны на тему: «Клинико-эпидемиологическая характеристика инсульта в Российской Федерации (по данным территориально-популяционного регистра)», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по шифру специальности 14.01.01— неврология

Инсульты обусловливает большую часть случаев летальности, связанных с сердечно-сосудистой патологией. Группы населения, имеющие факторы риска инсульта и пациенты, перенесшие инсульт, требуют проведения профилактических мероприятий, успех которых обеспечивает не только снижение летальности, но и сохранение социальной адаптации. Важной проблемой неврологии является недостаточный охват населения групп риска инсульта мероприятиями первичной профилактики, а для пациентов, перенесших инсульт -мероприятиями вторичной профилактики. Таким образом,рецензируемый автореферат и диссертационная работа посвящена разработке модели прогнозирования отдаленного летального исхода инсульта на основании анализа факторов риска заболевания с учетом региональных особенностей и современных клинико-эпидемиологических параметров инсульта.

Диссертационная работа О. А. Клочихиной, посвященная изучению клинико-эпидемиологических параметров инсульта и их динамики, характерных для современного времени и совершенствованию подходов кпрофилактическиммероприятий у пациентов с перенесенным инсультом, а также разработкеметодарасширенного изучения факторов риска развития инсульта.

Диссертационная работа выполнена на значительном по объему объекте исследований. Это дает основание для констатации фундаментальности полученных результатов, а проведенная статистическая обработка материала подтверждает их достоверность.

Научная новизна исследования заключается в том, что автором проведено сравнение 8-летней динамики основных клинико-эпидемиологических характеристик инсульта среди лиц молодого, среднего, пожилого и старческого возрастов. Впервые разработана модель расширенного регистра инсульта для изучения немедицинских факторов риска инсульта (национальных, климатических, социальных, экологических и других).

Используя критерии доказательной медицины, выявлены и изучены значимые предикторы вероятности отдаленного летального исхода инсульта. Разработана модель для прогнозирования вероятности отдаленного летального исхода инсульта.

Выводы логичны, обоснованы и закономерно вытекают из содержания работы. По теме диссертации опубликована 41 научная работа, из которых 16 работ - в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК. В публикациях полностью отражены положения, изложенные в автореферате. Замечаний к автореферату нет.

Таким образом, на основании материалов диссертации, представленных в автореферате, можно сделать заключение, что диссертационная работа Клочихиной Ольги Анатольевны на тему: «Клинико-эпидемиологическая характеристика инсульта в Российской Федерации (по данным территориально-популяционного регистра)» является законченной квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований разработаны положения, совокупность которых можно квалифицировать как существенное достижение, позволившее решить важную научную проблему прогнозирования течения и исхода инсульта.

По своей актуальности, новизне, глубине исследования и научно-практической значимости работа полностью отвечаетгребованиям п.9 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (в редакции Постановления правительства от 01.10.2018г. №1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор Ольга Анатольевна Клочихина заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.11 - нервные болезни.

Ершов Вадим Иванович

доктор медицинских наук

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Оренбургский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации

+3 = Sound

Кафедра анестезиологии и реаниматологии

Заведующий кафедрой

460000, Российская Федерация, Приволжский федеральный округ, Оренбургская область, г. Оренбург, ул. Советская/ул. М.Горького/пер. Дмитриевский, 6/45/7

анен (3532) 50-06-06

orgma@esoo.ruervad2010@yandex.ru

9» Mough 20191

Подпись доктора медицинских наук

Ершова Вадима Иванович заверяю

Нач. отдела кадров

заверяю feffeccecola & H.